

中国大市场“不可替代”——

世界看好中国经济“春来早”

2023新年伊始，道路交通繁忙、商圈人流如织。“世界第二大经济体焕发生机”“推动全球经济增长的最大动力将来自中国”……从日渐升腾的烟火气里，国际媒体捕捉到中国经济向上向好的积极信号。“中国经济前景关系世界繁荣”——人们期待着，中国为复苏乏力的世界经济注入新动能，创造新机遇，带来新希望。

防疫政策优化激发新预期

中国高效统筹疫情防控和经济社会发展，因时因势优化疫情防控措施，市场持续回暖极大激发了对中国经济增长及其全球正面外溢效应的乐观预期。

美国有线电视新闻网报道说，随着中国优化防疫政策、出台利好经济措施，多家国际金融机构均预计2023年中国经济将稳步回升。新加坡《联合早报》的报道说，疫情暴发之初，中国以高效管控迅速阻断病毒传播链，让民众生活恢复正常，相信在新挑战下，中国政府也能以灵活务实的精神、坚定的决心，“重现生机勃勃的经济与社会生活面貌”。

《华尔街日报》援引多名学者观点说，中国优化疫情防控措施将释放消费潜力，促进经济发展，这对全球经济“极为重

要”。美国《巴伦周刊》评论指出，中国优化防疫政策为本国经济增添希望的同时，将有力提升世界经济软着陆的可能性。

中国大市场释放新红利

中央经济工作会议提出着力扩大国内需求，把恢复和扩大消费摆在优先位置。

这意味着，中国超大规模市场将会在中央政策加持、疫情防控政策优化调整和国内国际双循环良性互动中为世界释放更多红利。去年前三季度中国社会消费品零售总额超过32万亿元人民币，同比增长0.7%，其中三季度增长了3.5%。

对于中国消费的持续复苏态势，外媒给予了普遍关注。彭博社认为，即使其他主要经济体的增长正在急剧放缓，中国也可以提供一个有吸引力的国内需求驱动复苏的故事”。

美国消费者新闻与商业频道援引跨国企业高管的评论说，随着中国不断优化防疫政策，中国经济势必迎来强劲反弹，“我们很有耐心，将继续在中国投资。我们看到了强劲的增长前景，未来十年中国将成为更加强劲的消费市场。”

高质量发展孕育新动能

研判经济，要看短期波动之形，更要看长期增长之势。中国经济稳中求进，以“稳”应对短期冲击，以“进”积蓄增长之势，而“进”的动能来自新发展理念和高质量发展。

去年1至10月份，中国高技术制造业增加值同比增长8.7%，高技术制造业投资同比增长23.6%，其中电子及通信设备制造业投资增长近30%。

多家外媒关注到，尽管面临经济下行和疫情压力，中国在电动汽车、人工智能、数字经济、航天技术、深海探索等领域成就斐然，高质量发展转型增强了中国经济创新力和增长可持续性，为世界经济发展注入了新动力。西班牙《理性报》报道，西中两国科技合作不断推进，为双方企业发展注入了新动能。彭博社则提示投资者不要误判中国——中国专注于通过产业政策实现更高质量的增长，向制造更优质、更有价值的产品转变。

高水平开放创造新机遇

海南自贸港扬帆起航，外商投资准入

负面清单持续缩减，进博会、服贸会、广交会、消博会再创佳绩，高质量共建“一带一路”捷报频传……任凭风浪起，中国改革开放的决心意志始终不移。

扩大市场准入，落实好外资企业国民待遇，积极推动加入全面与进步跨太平洋伙伴关系协定和数字经济伙伴关系协定等高标准经贸协议，为外商来华从事贸易投资洽谈提供最大程度的便利……一系列旨在“更大力度吸引和利用外资”的政策部署，让“投资中国就是投资未来”的普遍共识更加清晰。

多家境外媒体认为，当前全球跨国投资低迷、经济复苏乏力，一个以开放之姿拥抱世界的中国，已成为跨国公司的“避风港湾”和业务增长的重要动力，中国大市场“不可替代”。

摧伤虽多意愈厉，直与天地争春回。中国经济虽面临不少挑战，但稳中向好、长期向好的基本面依然不变，支撑高质量发展的要素条件日益完备，中国号巨轮乘风破浪前行，展现出强大的韧性与活力。展望新的一年，中国市场潜力将充分激发，中国开放大门越开越大，一个春意盎然的中国必将给世界经济复苏带来重大利好，注入强大信心。

新华社北京1月6日电

新华社北京1月6日电 国家卫生健康委、国家中医药局1月6日印发《新型冠状病毒感染诊疗方案（试行第十版）》。新版诊疗方案将疾病名称由“新型冠状病毒肺炎”更名为“新型冠状病毒感染”，不再判定“疑似病例”，进一步优化“临床分型”，完善治疗方法并调整了“出院标准”。

根据方案，不再判定“疑似病例”。目前新冠病毒感染已可通过核酸和抗原检测等实现及时、快速、准确诊断。为进一步提高临床诊疗效率，更好实现快速收治，十版方案不再判定“疑似病例”。

同时，随着乙类乙管措施实施，新冠病毒感染者可根据病情救治需要选择居家治疗或到医疗机构就诊，各类医疗机构均可收治新冠病毒感染者。为此，十版方案因时因势调整诊治策略，不再要求病例集中隔离收治。

针对当前流行的病毒株特性，方案从五个方面进一步完善治疗方法，包括将我国已经批准上市的抗新冠病毒治疗药物纳入新版诊疗方案；将未全程接种疫苗的老年人加入重症高危人群；强化新冠病毒感染与基础疾病共治理念；对儿童感染者可能出现的急性喉炎、神经系统并发症等特殊情况提供了治疗方案；进一步完善中医治疗相关内容，加强对重型、危重型病例中医药救治指导等。

针对“出院标准”，方案明确，新冠病毒感染乙类乙管措施实行后，不再强化对感染者的隔离管

第十版新型冠状病毒感染诊疗方案印发 根据方案，不再判定「疑似病例」

理，而是可按乙类传染病予以诊断治疗。为此，十版方案不再对感染者出院时核酸检测结果提出要求。当患者病情明显好转，生命体征平稳，体温正常超过24小时，肺部影像学显示急性渗出性病变明显改善，可以转为口服药物治疗，没有需要进一步处理的并发症等情况时，可考虑出院。

切实解决执行难

最高法提出目标，到2035年实现

新华社北京1月6日电 最高人民法院6日举行的第二十二次全国法院工作会议提出，深化执行体制机制改革，努力实现到2035年“切实解决执行难”的目标。

记者从会议获悉，新时代十年，人民法院变革执行模式，各级法院受理执行案件6631.7万件，执结6485.9万件，执行到位金额14万余亿元。建成网络执行查控、司法拍卖、司法评估系统，有力破解查人找物、财产变现等难题，联合信用惩戒体系让失信被执行人“一处失信，处处受限”，执行模式发生根本性变革和重塑。

最高法数据显示，10年来，

全国法院累计查控案件1.3亿件、冻结资金2.5万亿元，网络拍卖成交136.9万件、成交额超过2.2万亿元，为当事人节约佣金680.5亿元，有效祛除暗箱操作和权力寻租空间，1099万人迫于信用惩戒压力主动履行义务。集中开展涉民生、涉中小企业、涉党政机关等专项执行行动，执行到位涉民生案款745.3亿元，一批群众关心的突出问题得到解决。同时，最高法出台财产调查、执行制约监督等79件司法解释和规范性文件，建成统一的执行办案平台和指挥管理平台，实现“统一管理、统一指挥、统一协调”，把执行权关进了制度和数据的“铁笼”。

1月8日起香港与内地通关

每日6万港人可进内地

据新华社香港1月6日电 香港将于1月8日起与内地有序恢复人员正常往来。香港各界对此纷纷表示欢迎，认为这是一份珍贵的新年礼物，也希望香港可以借此机会更好融入国家发展大局，为国家发展作出更大贡

献。香港特区政府5日宣布，经与内地有关方面协商并获中央批准，香港与内地通关的首阶段将从1月8日起开始实施，每日最多可有6万港人经海、陆、空口岸北上进入内地，无需隔离检疫。

“奇异罗平龙”现身

为首次发现，距今2亿多年了

据新华社昆明1月6日电 我国古生物学家在云南罗平县发现了距今2.44亿年的全新爬行动物物种，将其命名为“奇异罗平龙”。这也是多指节型鳍龙类最早出现的化石记录。

奇异罗平龙尖长吻，形似“四脚蛇”，全长超半米。它的体形像水生蜥蜴，是一种新的肿肋龙科爬行动物。

中科院古脊椎动物与古人类

研究所研究员尚庆华介绍，奇异罗平龙的吻端很长，超过头长的一半，与短吻的贵州龙差异较大，说明二者在摄食和运动上生态适应不同。

值得一提的是，奇异罗平龙前肢第三指上有五节指节骨，而这种多指节现象在肿肋龙类中是首次发现，代表了迄今已知最古老的多指节型鳍龙类化石记录。



贵州安顺：药企开足马力生产保供应

1月6日，在贵州安顺一家药企，工作人员在搬运风寒感冒颗粒药品。

近期，贵州安顺地区医药企业开足马力24小时不间断生产，加大药品供应力度。

同比增长15.6% 我国服务贸易继续增长

新华社北京1月6日电 商务部6日发布数据显示，2022年1至11月，我国服务进出口总额54046.1亿元，同比增长15.6%，服务贸易继续保持增长。

数据显示，2022年1至11月，我国服务出口25835亿元，同比增长15.5%；进口28211.1亿元，同比增长15.6%；服务贸易逆差2376.2亿元。主要呈现以下特点：

知识密集型服务贸易稳定增长。2022年1至11月，我国知识密集型服务进出口22486.4亿元，同比增长10.1%。其中，知识密集型服务出口12629.9亿元，同比增长13.4%，出口增长较快的领域是电信计算机和信息服务、知识产权使用费，同比分别增长15.5%和15.3%；知识密集型服务进口9856.6亿元，同比增长6.1%，进口增长较快的领域是金融服务，增速达51.5%。

旅行服务进出口继续恢复。2022年1至11月，我国旅行服务进出口7580.5亿元，同比增长8.2%。剔除旅行服务，同期服务进出口增长16.9%；与2019年同期相比，服务进出口增长51.1%。

烟台市公安局芝罘分局关于无主财产处理的公告

烟台市公安局芝罘分局侦办10·11开设赌场案，依法扣押犯罪嫌疑人陈某珊涉案资金人民币2.6万元、犯罪嫌疑人黄某涉案资金人民币10.4万元、犯罪嫌疑人章某婷涉案资金人民币7.7549万元。经审查上述案件的财产权人认领，根据《公安机关办理刑事案件程序规定》233条之规定，望合法所有人在公告六个月内持合法证明材料、身份证明至我局认领。本次公告六个月内无人认领或无法提供合法来源依据的将按照无主财产处理，依法将上述涉案财物人民币20.7549万元及孳息上缴国库。

公告时间：2023年1月7日至2023年7月6日

联系电话：0535-6216444

联系地址：烟台市公安局芝罘分局（市府街78号）

特此公告

烟台市公安局芝罘分局
2023年1月7日